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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟY 
 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ – ΕΛΑΝΕΤ εταίρος του ΕΦΕΠΑΕ, 
με χωρική αρμοδιότητα για τις περιφέρειες  

Αττικής, Βορείου και Νοτίου Αιγαίου, 
ενημερώνει όλους τους ενδιαφερόμενους επιχειρηματίες για τα 

ακόλουθα: 
 
Με την υπ’ αριθμ. Πρωτ.: ΕΥΠΟΤ/Α2/Ε02/2371/9-8-11 Κοινή Απόφαση των 
Υπουργών Πολιτισμού και Τουρισμού και Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και 
Ναυτιλίας κ.κ. Παύλου Γερουλάνου και Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, καλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι να υποβάλλουν προτάσεις για την ένταξη έργων στο πρόγραμμα 
“ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ” του ΕΠΑΝ ΙΙ 2007-2013. 
 
Το Πρόγραμμα «Εναλλακτικός Τουρισμός» αποσκοπεί στη διαφοροποίηση και τον 
εμπλουτισμό του ελληνικού τουριστικού προϊόντος μέσω της αξιοποίησης των 
εναλλακτικών ή/και ειδικών μορφών τουρισμού. 
 
Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται με το συνολικό ποσό των είκοσι εκατομμυρίων 
ευρώ (€ 20.000.000,00) Δημόσια Δαπάνη. Η περιφερειακή κατανομή του 
προϋπολογισμού της δημόσιας δαπάνης περιγράφεται αναλυτικά στον Οδηγό του 
Προγράμματος. 
 
Η Δημόσια Δαπάνη της Πράξης συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
ειδικότερα από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ).  
 
Στο πρόγραμμα δύναται να υποβάλλουν από μία (1) πρόταση υφιστάμενα Φυσικά ή 
Νομικά Πρόσωπα, με δραστηριότητα που περιλαμβάνεται στους επιλέξιμους ΚΑΔ, 
όπως αυτοί αναφέρονται στον Οδηγό του Προγράμματος και δραστηριοποιούνται ή 
πρόκειται να επεκτείνουν τη δραστηριότητά τους στην παροχή υπηρεσιών που 
αξιοποιούν τις εναλλακτικές ή/και ειδικές μορφές τουρισμού. Εξαιρούνται και δεν 
έχουν δικαίωμα υποβολής επενδυτικής πρότασης οι δημόσιες επιχειρήσεις και 
οργανισμοί, οι επιχειρήσεις Ο.Τ.Α., καθώς και οι θυγατρικές τους. Οι επενδυτικές 
προτάσεις δύνανται να υποβληθούν είτε μεμονωμένα, είτε από κοινού με τη μορφή 
Συνεργασίας, μαζί με τουλάχιστον μια από τις τουριστικές επιχειρήσεις των ΚΑΔ 55 
ή/και 79 του Πίνακα 2 του Οδηγού του προγράμματος. 
 
Ο ελάχιστος προϋπολογισμός ανά υποβαλλόμενη πρόταση (δημόσια δαπάνη και 
ιδιωτική συμμετοχή) ανέρχεται στις € 10.000,00 και ο μέγιστος στις € 400.000,00. Το 
ποσοστό δημόσιας χρηματοδότησης ορίζεται στο 40%. Επιπλέον προσαύξηση κατά 



5% δίνεται σε επενδυτικά σχέδια που υλοποιούνται σε νησιά κάτω των 3.100 
κατοίκων. 
 
Οι προϋποθέσεις συμμετοχής, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, ο τρόπος υποβολής 
των προτάσεων, η διαδικασία εξέτασης και αξιολόγησης των προτάσεων, η ένταξή 
τους για χρηματοδότηση, οι υποχρεώσεις των δικαιούχων στην περίπτωση έγκρισης 
της αίτησης ενίσχυσης και οι λοιποί όροι του Προγράμματος περιγράφονται 
αναλυτικά στον Οδηγό Προγράμματος. 
 
Οι προτάσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά από 15.09.2011 μέχρι την 24η ώρα της 
15.11.2011 μέσω του διαδικτυακού τόπου www.ependyseis.gr/mis, δια της 
συμπληρώσεως του “Εντύπου Υποβολής” το οποίο παράγεται κατά τη διαδικασία 
ηλεκτρονικής υποβολής από το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών 
Ενισχύσεων. Η διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής είναι υποχρεωτική. 
Προτάσεις που δεν έχουν υποβληθεί ηλεκτρονικά δεν θα αξιολογούνται. Μετά τη 
λήξη της ημερομηνίας της ηλεκτρονικής υποβολής των προτάσεων δεν γίνεται 
αποδεκτή καμία υποβολή προτάσεων. 
 
Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας ηλεκτρονικής υποβολής, ο υποψήφιος 
επενδυτής εκτυπώνει το υποβληθέν έντυπο υποβολής, το οποίο μαζί με τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά, αποτελούν τον φυσικό φάκελο υποψηφιότητας. Ο 
φυσικός φάκελος υποψηφιότητας υποβάλλεται υποχρεωτικά, είτε ιδιοχείρως, είτε 
ταχυδρομικώς, είτε µε ταχυμεταφορά, εντός δέκα (10) ημερών από την καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής των προτάσεων, υποχρεωτικά και μόνο στο ίδιο σημείο που 
έχει επιλεγεί κατά την ηλεκτρονική υποβολή της πρότασης, άλλως δύναται να 
απορριφθεί η πρόταση.  
 
Επισημαίνεται ότι για όλα τα έργα που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα υπάρχει 
δυνατότητα χορήγησης προκαταβολής μέχρι το 50% της δημόσιας χρηματοδότησης, 
με την προσκόμιση ισόποσης εγγυητικής επιστολής. Η επιλεξιμότητα των δαπανών 
αρχίζει από την 13.09.2011. 
 
Το Έντυπο Υποβολής όπως και όλα τα έντυπα της πρόσκλησης, οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να τα βρίσκουν στους παρακάτω δικτυακούς τόπους: του Υπουργείου 
Πολιτισμού και Τουρισμού (www.yppo.gr, www.visitgreece.gr), του ΕΣΠΑ 
(www.espa.gr), της ΕΥΔ/ΕΠΑΕ (www.antagonistikotita.gr), του ΕΦΕΠΑΕ 
(www.efepae.gr) και της ΕΛΑΝΕΤ (www.elanet.gr) από όπου μπορούν και να 
εκτυπωθούν. 
 
Για τυχόν επιπλέον πληροφορίες και διευκρινήσεις οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
απευθύνονται στην ΕΛΑΝΕΤ, Βαλαωρίτου 10, 106 71 Αθήνα, 2ος όροφος, στα τηλ. 
210-3617160-2 και πληκτρολόγηση “3” (Τουριστικά), στις Συνεταιριστικές Τράπεζες, 
Αναπτυξιακούς Φορείς καθώς και τα Επιμελητήρια της Περιφερείας όπου εδρεύουν, 
τα στοιχεία επικοινωνίας των οποίων αναφέρονται στον Οδηγό του Προγράμματος. 
 
 
    

 

 
Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση – Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και το Ελληνικό  Δημόσιο (Ε.Π. 

Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΝ ΙΙ). 
ΠΕΠ Μακεδονίας – Θράκης, ΠΕΠ Κρήτης και Νήσων Αιγαίου, ΠΕΠ 

Θεσσαλίας, Στερεάς Ελλάδας και Ηπείρου, ΠΕΠ Αττικής). 
 

 

 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΑΝΕΤ 


